

ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова Громадської ради при
Міністерстві захисту довкілля та
природних ресурсів України

Світлана БЕРЗІНА
20 листопада 2024 року

Протокол № 24
засідання Громадської ради при Міндовкіллі

м. Київ

20 листопада 2024 року

Зареєстровані та присутні згідно з реєстром, що додається.

Із загального складу членів громадської ради (35 осіб) на засіданні присутні 18 осіб (список додається), кворум є.

Від Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України:

Сергій ВЛАСЕНКО – заступник Міністра з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації;

Оксана САХНАЦЬКА – державний секретар Міндовкілля;

Павло ІВАНОВ – директор Департаменту природно-заповідного фонду та біорізноманіття;

Юлія РАДЧЕНКО – начальник Управління кругової економіки та надкористування, в.о. начальника відділу кругової економіки-заступника директора Департаменту європейської інтеграції, міжнародного співробітництва та кругової економіки;

Вікторія ЖОВНІР – начальник відділу екологічної та хімічної безпеки Управління екологічної безпеки.

Від Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування:

Юлія ОВЧИННИКОВА – голова підкомітету з питань лісових ресурсів, біорізноманіття, природних ландшафтів, об'єктів природно-заповідного фонду та з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу.

Від Міністерства фінансів України:

Сергій ЛЯШОК – начальник відділу видатків природних ресурсів та екологічної безпеки Департаменту видатків виробничої сфери.

Від Державної служби геології та надр України:

Станіслав БАБЕНКО – завідувач сектору наукового супроводження геологорозвідувальних робіт Управління геології.

Від ДП «Ліси України»:

Володимир КАСЮХНИЧ – начальник відділу лісового господарства Департаменту лісового господарства;

Наталія ПАРТИКА – провідний інженер лісового господарства відділу лісового господарства Департаменту лісового господарства.

Від Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління:

Ігор ІВАНЕНКО – проректор з інноваційного та технологічного розвитку, кандидат хімічних наук.

Запрошені:

Наталія БАРТНИЦЬКА – експерт ринкових досліджень щодо ринків хімічної продукції.

Віра СМОЛЯР – директор ТОВ «Науково-дослідний центр екологічної безпеки і природокористування».

Відкриття засідання Громадської ради при Міндовкіллі (далі – ГР).

Ухвалення порядку денного.

СЛУХАЛИ:

С. Берзіну, яка відкрила засідання ГР та привітала всіх присутніх. Присутні вшанували пам'ять загиблих Захисників та Захисниць України хвилиною мовчання.

С. Берзіна, запропонувала такий порядок денний:

1. Про проблемні питання в діяльності національних природних парків (земельний податок, рівень заробітної плати, паперовий формат літопису природи тощо), вдосконалення системи управління ними залучення фінансової допомоги та інвестицій.

2. Про розширення території НПП «Верховинський».

3. Про можливі ризики при впровадженні Технічного регламенту щодо безпечності хімічної продукції (UA REACH) та рекомендації щодо їх усунення.

4. Про зміни до Методики визначення початкової ціни продажу на аукціоні (електронних торгах) спеціального дозволу на право користування надрами.

5. Про удосконалення та оптимізацію системи підвищення кваліфікації в природоохоронній галузі.

6. Про впровадження підходу зелених публічних закупівель Міндовкілля та підпорядкованим йому підприємствам, організаціям і установам.

7. Про орієнтовний план Міндовкілля проведення консультацій з громадськістю на 2025 рік.

8. Різне.

ВИСТУПИЛИ:

П. Жила, який запропонував додати до п. 4 порядку денного ще питання попередньо розглянуте на Комітеті ГР з питань промислової екології та надкористування щодо змін до законопроекту «Про управління відходами видобувної промисловості» (реєстр. № 12180 від 05.11.2024).

УХВАЛИЛИ: Затвердити порядок денний у запропонованій редакції зі зміною у п. 4 порядку денного.

Результати голосування:

«за» – одноголосно.

Рішення прийнято.

Питання № 1. Про проблемні питання в діяльності національних природних парків (земельний податок, рівень заробітної плати, паперовий формат літопису природи тощо), вдосконалення системи управління ними залучення фінансової допомоги та інвестицій.

ВИСТУПИЛИ:

С. Берзіна, повідомила, що за підтримки Міндовкілля було організовано виїзний семінар «Підвищення сталості національних природних парків згідно з європейськими і міжнародними стандартами екологічного управління» на території Національного природного парку «Верховинський», який був присвячений обговоренню вдосконалення системи управління національних природних парків та проблемних питань в діяльності національних природних парків, зокрема розміру заробітної плати працівникам установ природно-заповідного фонду, ставки земельного податку, здійснення рекреаційної діяльності.

С. Власенко, зазначив, що на постійній основі вживаються необхідні заходи щодо вирішення проблемних питань в діяльності національних природних парків.

Також, повідомив, що Міндовкілля розроблено проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування земель природно-заповідного фонду земельним податком» (реєстр. № 10198 від 30.10.2023).

Ю. Овчинникова, зазначила щодо стану проходження зазначеного законопроекту у Верховній Раді України та підтримки передбаченої законопроектом ставки оподаткування земель природно-заповідного фонду земельним податком.

Також, повідомила щодо стану проходження у Верховній Раді України законопроекту «Про внесення змін до Закону України «Про природно-заповідний фонд України» щодо забезпечення збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду».

В обговоренні взяли участь: С. Берзіна, С. Ляшок, В. Коніщук, П. Іванов, І. Іваненко.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Міндовкілля вжити заходів для напрацювання відповідно до законодавства України алгоритму для переходу в іншу тарифну сітку розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ природно-заповідного фонду з метою збільшення посадових окладів.

2. Підготувати та направити на розгляд Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України звернення ГР щодо необхідності прийняття законопроекту реєстр. № 10198 та погашення заборгованості НПП за сплату земельного податку за рахунок бюджетних видатків.

3. В термін до 28 листопада 2024 року:

3.1 Членам ГР підготувати пропозиції щодо проведення інформаційної кампанії з метою висвітлення в медіа проблемних питань, пов'язаних з оподаткування земель природно-заповідного фонду земельним податком;

3.2 Комітету ГР з питань з питань природно-заповідного фонду, екомережі і збереження біорізноманіття (В. Коніщук) спільно з Державною екологічною академією післядипломної освіти та управління (І. Іваненко), Департаментом природно-заповідного фонду та біорізноманіття Міндовкілля (П. Іванов), проаналізувати проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування земель природно-заповідного фонду земельним податком» (реєстр. № 10198 від 30.10.2023) та надати пропозиції до другого читання Верховною Радою України зазначеного законопроекту в термін до 28 листопада 2024 року.

4. Рекомендувати Міндовкілля провести аналіз проєктів (програм) міжнародної технічної допомоги (МТД), у тому числі щодо підтримки діяльності НПП. За результатом аналізу визначити які потреби задовольняються, які ні та вжити відповідних заходів щодо забезпечення потреб за рахунок бюджетної програми або залучення МТД.

5. Рекомендувати Міндовкілля організувати спільно з Державною екологічною академією післядипломної освіти та управління та іншими заінтересованими сторонами засідання «круглого столу» за участю

представників проєктів (програм) міжнародної технічної допомоги країн-партнерів, бізнесу та установ природно-заповідного фонду.

6. Рекомендувати Міндовкілля спільно з Державною екологічною академією післядипломної освіти та управління напрацювати пропозиції щодо можливих шляхів вирішення проблемних питань у діяльності установ природно-заповідного фонду.

Результати голосування:

«за» – одногolosно.

Рішення прийнято.

Питання № 2. Про розширення території НПП «Верховинський».

ВИСТУПИЛИ:

С. Берзіна, повідомила про те, що Міндовкілля погоджено клопотання громадської організації «Українське товариство охорони птахів» про зміни меж (розширення) території НПП «Верховинський» за рахунок земель Державного підприємства «Верховинське лісове господарство», Білоберезької та Зеленської сільських рад. Втім, ДП «Верховинське лісове господарство» не надало згоди на вилучення земель лісогосподарського призначення та передачі цих земель в постійне користування національному природного парку «Верховинський», також Білоберезька та Зеленська сільські територіальні громади Верховинського району Івано-Франківської області не надали інформації про результати розгляду листів щодо розширення.

В. Касюхнич, зазначив що ДП «Верховинське лісове господарство» ліквідовано у зв'язку з створенням ДП «Ліси України». ДП обґрунтування щодо розширення території НПП не отримувало.

В обговоренні взяли участь: С. Власенко, П. Іванов, С. Берзіна, В. Смоляр, В. Коніщук, І. Іваненко.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Міндовкілля вжити заходів щодо подання клопотання про розширення меж НПП «Верховинський» зверненням до ДП «Ліси України», Івано-Франківської облради та провести роз'яснювальну роботу про переваги розширення меж НПП з Білоберезькою та Зеленською сільськими територіальними громадами.

Результати голосування:

«за» – одноголосно.

Рішення прийнято.

Питання № 3. Про можливі ризики при впровадженні Технічного регламенту щодо безпечності хімічної продукції (UA REACH) та рекомендації щодо їх усунення.

ВИСТУПИЛИ:

Н. Бартницька, зазначила щодо можливих ризиків при впровадженні Технічного регламенту щодо безпечності хімічної продукції (UA REACH), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 липня 2024 року № 847.

В. Жовнір, повідомила про те, що проєкт Технічного регламенту щодо безпечності хімічної продукції було опубліковано на офіційному вебсайті Міндовкілля для громадського обговорення, та за результатами якого враховано відповідні зауваження та пропозиції.

В обговоренні взяли участь: С. Берзіна, Т. Лампіка.

УХВАЛИЛИ:

1. Утворити робочу групу у складі: членів ГР С. Берзіна, В. Смоляр, Т. Лампіка, П. Жила, Д. Павловський та експерта ГР Н. Бартницької, з метою напрацювання обґрунтованих пропозицій для внесення змін до Технічного регламенту щодо безпечності хімічної продукції, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 липня 2024 року № 847.

Результати голосування:

«за» – одноголосно.

Рішення прийнято.

Питання № 4. Про зміни до Методики визначення початкової ціни продажу на аукціоні (електронних торгах) спеціального дозволу на право користування надрами та зміни до законопроекту «Про управління відходами видобувної промисловості» (реєстр. № 12180 від 05.11.2024).

ВИСТУПИЛИ:

Ю. Радченко, зазначила щодо проблемних питань, пов'язаних з практичним застосуванням норм Методики визначення початкової ціни продажу на аукціоні (електронних торгах) спеціального дозволу на право

користування надрами, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 15 жовтня 2004 року № 1374.

Також, повідомила щодо проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку проведення аукціону (електронних торгів) з продажу спеціального дозволу на користування надрами», що знаходиться на стадії погодження заінтересованими органами центральної виконавчої влади.

П. Жила, який презентував зміни до законопроєкту «Про управління відходами видобувної промисловості» (реєстр. № 12180 від 05.11.2024) напрацьовані Національною асоціацією добувної промисловості України та схвалені Комітеті ГР з питань промислової екології та надрокористування щодо змін до законопроєкту «Про управління відходами видобувної промисловості» (реєстр. № 12180 від 05.11.2024).

В обговоренні взяли участь: С. Берзіна, О. Оринчак, С. Бабенко, П. Жила.

УХВАЛИЛИ:

1. Підготувати та направити лист від ГР до компетентних органів центральної виконавчої влади, зокрема ДПС, Мінфіну та Мінекономіки щодо необхідних заходів для забезпечення коректного обрахунку та внесення змін до Методики визначення початкової ціни продажу на аукціоні (електронних торгах) спеціального дозволу на право користування надрами. Підтримати звернення інформаційною кампанією.

2. Схвалити пропоновані Комітетом ГР з питань промислової екології та надрокористування зміни до законопроєкту «Про управління відходами видобувної промисловості» (реєстр. № 12180 від 05.11.2024).

Результати голосування:

«за» – одногolosно.

Рішення прийнято.

Питання № 5. Про удосконалення та оптимізацію системи підвищення кваліфікації в природоохоронній галузі.

ВИСТУПИЛИ:

О. Сахнацька, зазначила про заходи, які необхідні для удосконалення та оптимізації системи підвищення кваліфікації в природоохоронній галузі.

В обговоренні взяли участь: С. Берзіна, В. Смоляр, В. Коніщук, І. Іваненко.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Міндовкілля опрацювати запропонований алгоритм збереження та оптимізації спеціалізованого підвищення кваліфікації в системі Міністерства.

Результати голосування:

«за» – одноголосно.

Рішення прийнято.

Питання № 6. Про впровадження підходу зелених публічних закупівель Міністерством та підпорядкованим йому підприємствам, організаціям і установам.

ВИСТУПИЛИ:

С. Берзіна, зазначила щодо необхідності застосування підходу зелених публічних закупівель, яке сприятиме досягненню державних стратегічних екологічних та соціальних цілей та є однією з умов вступу до членства в ЄС.

Діяльність по підтримці впровадження рекомендованого підходу підтримувалась з 2014 року різними проектами МТД, зокрема в рамках програм EaP GREEN (2014-2017) та EU4Environment (2019-2023) що фінансувались ЄС на замовлення Міндовкілля.

Вона повідомила про те, що на вебсайті Infobox Prozorro створено розділ «ЕКОЛОГІЧНІ ВИМОГИ» з прикладами рекомендованих екологічних вимог до технічних специфікації продукції різних категорій товарів і послуг разом з неціновим критерієм оцінки пропозиції, а також успішними прикладами їх застосування в проведених тендерах.

У своєму виступі зазначила, що Міндовкілля вже мало гарні приклади застосування пропонованого підходу якій варто продовжити і нарощувати його потенціал.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Міндовкілля створити робочу групу з залученням представників підприємств, установ та організацій, що належать до сфери його управління, а також членів і експертів ГР: С. Берзіної, В. Смоляр, І. Іваненка, П. Жили, О. Миляник, з метою забезпечення застосування підходу зелених публічних закупівель.

Результати голосування:

«за» – одноголосно.

Рішення прийнято.

Питання № 7. Про орієнтовний план Міндовкілля проведення консультацій з громадськістю на 2025 рік.

ВИСТУПИЛИ:

С. Берзіна, представила проєкт орієнтовного плану Міндовкілля проведення консультацій з громадськістю на 2025 рік.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Міндовкілля затвердити орієнтовний план проведення консультацій з громадськістю на 2025 рік в запропонованій редакції.

Результати голосування:

«за» – одногolosно.

Рішення прийнято.

Протокол вела



Ірина МАМОЙЛИК